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Тест по обществознанию по теме «Экономика».  10 класс.                          Вариант 1.

Часть1 . Задания уровня  А.
А1.Рыночная система хозяйствования  функционирует при обязательном условии

1) низкого уровня безработицы

2) высокого потребительского спроса

3) внедрения достижений науки в производство

4) частной собственности на средства производства

А2.Установленный государством налог в виде надбавки к цене на определенные товары – это

1) прямой налог                                       2) косвенный налог

3) государственная пошлина (сбор)      4) натуральный налог

А3.Рост спроса на компьютеры, отличающиеся более мощными процессорами, сотовые телефоны, аудио- и видеоаппаратуру отражает ситуацию, сложившуюся на рынке:

1) сырья и материалов;                            2) товаров и услуг;               
3) капиталов;                                            4) фондовом.

А4. Верны ли следующие суждения о налогах?

А. подоходный  налог относится к прямым налогам;
Б. налог с продаж относится к прямым налогам.

1) верно только А;                                 2) верно только Б;       
3) верны и А, и Б;                                 4) оба суждения неверны.

А5. К ценным бумагам не относится:

1) вексель;       2) налоговая декларация;    3) облигация;            4) акция.

А6. Рыночные цены на товары в экономике

1) определяют налоги на производителя

2) увеличивают издержки производства

3) рационально соизмеряют производство с потреблением

4) всегда зависят от производителя

А7. Верны ли следующие суждения о монополиях?

А. Возникновение в условиях рыночной экономики монополистических объединений устраняет конкуренцию.

Б. Цель антимонопольного законодательства – ограничить на рынке диктат монополий.

1) верно только А                                  2) верно только Б

3) верны оба суждения                          4) оба суждения неверны

А8. Признаком рыночной экономики является:

1) свобода предпринимательской деятельности;

2) господство государственной формы собственности;

3) централизованное распределение ресурсов;

4) директивное планирование хозяйственной деятельности.

А9.Составление расходной части государственного бюджета иллюстрирует экономическую деятельность в сфере

1) потребления           2) обмена        3) производства     4) распределения.
А10. Прибыль создается в процессе:

1) распределения;           2) производства;        3) сбора налогов;    4) обмена.

А11. Перепроизводство бытовой техники привело к снижению цен на нее. Этот пример иллюстрирует функционирование рынка

1) средств производства                            2) труда

3) товаров                                                 4) сырья и материалов

А12. Исполнение бюджета в нашей стране обеспечивается

1) парламентом                                 2) судебными органами

3) правительством                             4) правоохранительными органами

А13. Основу традиционной экономической системы составляет

1) свободное распределение ресурсов

2) директивное ценообразование

3) распределение ресурсов государством

4) использование ресурсов в соответствии с обычаями

А14. Верны ли следующие суждения о государственном бюджете?

А. Государственный бюджет носит характер рекомендаций для всех хозяйственных субъектов страны.

Б. Главным источником наполнения российского государственного бюджета, как правило является деятельность финансово-промышленных групп.

1) верно только А                              2) верно только Б

3) верны оба суждения                      4) оба суждения неверны
А15.Изменение котировок акций нефтяных компаний в связи со снижением цен на энергоносители характеризует ситуацию на рынке

1) фондовом         2) капиталов        3) труда          4) товаров и услуг

А16. Владелец фирмы решил подарить уходящему на пенсию сотруднику автомобиль. Этот пример прежде всего иллюстрирует право собственника

1) распоряжаться имуществом          2) пользоваться имуществом

3) владеть имуществом                    4) наследовать имущество

А17.Суммарная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на территории страны за год, отражает следующий экономический показатель

1) национальный доход                2) валовой национальный продукт

3) соблюдение трудовой этики   4) стремление повышать квалификацию

Часть 2. Задания уровня В
В1. Заполните пропуск в схеме.




В2.  Соотнесите типы экономических систем и характеризующие  их признаки.

Признаки                                                                        Типы
1) конкуренция товаропроизводителей;              А) рыночная экономика;

2) экономическая свобода потребителя                 Б) командная экономика.
и производителя;              

3) централизованное ценообразование;

4) директивное планирование экономической деятельности.

	1.
	2.
	3.
	4.

	
	
	
	


В3. Соотнесите виды налогов и их примеры.

Примеры                                               Виды налогов
1) акцизный сбор;                                     А) прямые налоги;

2) подоходный налог;                               Б) косвенные налоги.

3) налог на имущество;

	4) налог с продаж.
1.
	2.
	3.
	4.

	
	
	
	


.

Тест по обществознанию по теме «Экономика». 10 класс.

Вариант 2.

Часть1 . Задания уровня  А.
А1.Какую экономическую систему характеризует следующее положение: вопросы производства и распределения продукции жестко регламентируются государством, государство устанавливает цены на продукцию?

1) командную (плановую);                                                      
2) свободную рыночную экономику;

3) социально ориентированное рыночное хозяйство;           
4) традиционную экономику.

А2.Прямым налогом является:

1) налог на добавленную стоимость;       2) налог на прибыль;     
3) акцизный сбор;                                      4) налог с продаж.
А3.Открывающийся салон сотовой связи объявляет условия конкурса на вакантное место главного инженера. Это пример функционирования рынка

1) информации                                          2) труда                    

3) товаров и услуг                                     4) капитала
А4. Верны ли следующие суждения о налогах?

А. Налоги в Российской Федерации взимаются в денежной форме.

Б. Налоги в Российской Федерации являются основным источником государственного бюджета.

1) верно только А                                2) верно только Б

3) верны оба суждения                       4) оба суждения неверны

А5. Доход получаемый собственником акций, называется

1) прибылью         2) капиталом            3) рентой             4) дивидендом.
А6. К функциям рынка относятся

1) обеспечение централизованного ценообразования

2) увеличение инвестиций в производство

3) регулирование обмена

4) поддержка высоких прибылей производителей
А7. Верны ли следующие суждения об ограниченности ресурсов?

А. Материальные потребности общества всегда превосходят имеющиеся возможности их удовлетворения.

Б. Проблема распределения ограниченных ресурсов – одна из основных проблем экономики.

1) верно только А                                 2) верно только Б

3) верны оба суждения                         4) оба суждения неверны

А8.В обществе с рыночной экономикой государство воздействует на экономическую жизнь через

1) систему налогообложения

2) централизованное установление цен

3) директивное планирование производства

4) снабжение населения товарами

А9. Что является обязательным расходом потребителя

1) транспортные расходы

2) приобретение ценных бумаг

3) оплата услуг дизайнера интерьера квартиры

4) страхование имущества

А10.В развитых странах действуют системы социального обеспечения населения, содействующих росту жизненного уровня, развитию образования и здравоохранения. Это вид экономической деятельности в сфере

1) производства        2) обмена           3) распределения     4) потребления

А11. Спрос потребителя непосредственно определяется

1) уровнем его индивидуальных доходов

2) ограниченностью природных ресурсов

3) затратами на производство товаров

4) качеством трудовых ресурсов

А12.Увеличение налогов на производителя

1) снижает расходы потребителя

2) увеличивает прибыль производителя

3) снижает рост производства

4) увеличивает производительность труда

А13.Что отличает товарное хозяйство от натурального?

1) используются орудия труда

2) увеличиваются расходы материалов на единицу продукции

3) продукция производится на продажу

4) существует разделение труда
А14. Верны ли следующие суждении о налогах?

А. Налоги – единственный источник финансирования государственных программ.

Б. Налоги – обязательные платежи граждан и хозяйственных организаций, взимаемых в пользу государства.

1) верно только А                            2) верно только Б

3) верны оба суждения                     4) оба суждения неверны

А15. Верны ли следующие суждения о потребителе в рыночной экономике?

А. Потребитель в рыночной экономике участвует в формировании рыночного спроса.

Б. Цену товаров и услуг на рынке устанавливает производитель без участия потребителей.

1) верно только А                              2) верно только Б

3) верны оба суждения                      4) оба суждения неверны

А16.На рынке недвижимости формируются в частности спрос и предложение на

1) квартиры                                        2) труд работников

3) акции предприятий                        4) технические средства

А17.Закрытие ряда ателье по пошиву верхней одежды  в связи со снижением спроса населения характеризует  ситуацию на рынке

1) труда              2) услуг              3) капитала                 4) информации

Часть 2. Задания уровня В.
В1. Восполните пробел в приведенной ниже схеме
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 В2.Установите соответствие между характеристиками и типами экономических систем: к каждой позиции, указанной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

	 

 
	ХАРАКТЕРИСТИКИ ЭКОНОМИЧ. СИСТЕМ
	
	ТИПЫ 
ЭКОНОМИЧ.

СИСТЕМ

	А)
	многообразие форм собственности
	1)
	Административно
     -командная

	Б)
	контроль за производством и распределением 
со стороны государства
	2)
	Рыночная

	В)
	действие закона спроса и предложения
	 
	 

	Г)
	централизованное ценообразование
	 
	 

	Д)
	экономическая независимость товаропроизводителей
	 

	 


	а
	б
	в
	г
	д

	 
	 
	 
	 
	 


 

В3. Установите соответствие между видами налогов и их конкретными примерами: к каждой позиции, указанной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

 

	 
	ПРИМЕРЫ НАЛОГОВ
	 
	ВИДЫ НАЛОГОВ

	А)
	подоходный налог                              
	1)
	 прямой налог

	Б)
	налог с продаж
	2)
	 косвенный налог

	В)
	акцизный сбор
	 
	 

	Г)
	налог на наследство
	 
	 

	Д)
	налог на имущество
	 
	 

	Е)
	налог на добавленную стоимость
	 
	 


	а
	б
	в
	г
	д
	е

	 
	 
	 
	 
	 
	 


Оценивание работы:

За каждый правильный отвеи-1 балл.

Максимальное количество баллов-20.

Оценка «5»-20-19-18-17 баллов.

              «4»-16-15-14 баллов.

              «3»-13-12-11 баллов.

              «2»-10 и меньше.

Ответы к тестам:

1 вариант.                                                                                                                        
А1-4

А2-2

А3-2

А4-1

А5-2

А6-3

А7-3

А8-1

А9-4

А10-2

А11-3

А12-3

А13-4

А15-1

А16-1

А17-2

В1-традиционная

В2-1А2А3Б4Б

В3-1Б2А3А4Б

2 вариант.

А1-1

А2-2

А3-2

А4-3

А5-4

А6-3

А7-3

А8-1

А9-1

А10-3

А11-1

А12-3

А13-3

А14-2

А15-1

А16-1

А17-2

В1-бюджет

В2-А2Б1В1Г1Д2

В3-А1Б2В2Г1Д1Е2
Используемая литература:

1.Краюшкина С.В. Тесты по обществознанию.10класс.- М: Экзамен,2011

2.Чернышева О.В. Обществознание. Подготовка к ЕГЭ. Тематические тесты: базовый, повышенный, высокий уровень.10-11 классы.-Ростов-на-Дону :Легион,2011

3.Баранов П.А. Тесты и задания по обществознанию.10 класс.-М: Владимир,2011
Типы экономических систем








Рыночная 





..ыночнарыночная








Командная     








